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ZAWIADOMIENIE O ROZPOCZĘCIU KONSULTACJI PODATKOWYCH 
PROJEKTU OBJAŚNIEŃ PODATKOWYCH DOTYCZĄCYCH STOSOWANIA 

PREFERENCYJNEJ 5% STAWKI PODATKOWEJ OD DOCHODÓW UZYSKANYCH 
Z PRAW WŁASNOŚCI INTELEKTUALNEJ  - TZW. IP BOX 

Na podstawie § 5 pkt 2 zarządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 czerwca 2017 r. 
w sprawie konsultacji podatkowych (Dz. Urz. MRiF poz. 122) zawiadamiam o rozpoczęciu 
konsultacji podatkowych projektu objaśnień podatkowych dotyczących stosowania preferencyjnej 
5% stawki podatkowej od dochodów uzyskanych z praw własności intelektualnej.

1. Opis konsultowanego zagadnienia 

Z dniem 1 stycznia 2019 r. weszła w życie ustawa z dnia 23 października 2018 r. o zmianie ustawy 
o podatku dochodowym od osób fizycznych, ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych, 
ustawy - Ordynacja podatkowa oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 2193), która 
wprowadziła do ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych1  oraz 
ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych2 przepisy3 
przewidujące szczególne zasady opodatkowania dochodów z komercjalizacji wytworzonych lub 
rozwiniętych przez podatników (przedsiębiorców) praw własności intelektualnej, potocznie 
zwanych przepisami o IP Box. 
Wprowadzona do polskiego prawa podatkowego instytucja IP Box polega na preferencyjnym 
opodatkowaniu kwalifikowanego dochodu z praw własności intelektualnej (w tym również 
zawartego w cenie sprzedaży towaru lub usługi) obniżoną, 5% stawką podatku. Rozwiązanie to 
dotyczy podatników osiągających dochody  z praw własności intelektualnej wskazanych 
w ustawach o podatkach dochodowych. Katalog tych praw ma charakter zamknięty.
Omawiana preferencja dotyczy następujących praw własności intelektualnej:

 patentu, 
 prawa ochronnego na wzór użytkowy, 
 prawa z rejestracji wzoru przemysłowego, 
 prawa z rejestracji topografii układu scalonego, 

1 Dz. U. z 2018 r. poz. 1509, z późn zm.
2 Dz. U. z 2018 r. poz. 1036, z późn. zm.
3 Art. 30ca  i 30cb ustawy o PIT oraz art. 24d i art. 24e ustawy o CIT.
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 dodatkowego prawa ochronnego dla patentu na produkt leczniczy lub produkt ochrony 
roślin, 

 prawa z rejestracji produktu leczniczego i produktu leczniczego weterynaryjnego 
dopuszczonych do obrotu, 

 wyłącznego prawa, o którym mowa w ustawie z dnia 26 czerwca 2003 r. o ochronie 
prawnej odmian roślin (Dz. U. z 2018 r. poz. 432), 

 autorskiego prawa do programu komputerowego.
Podatnik może korzystać z tej preferencji w stosunku do praw, które sam wytworzył, o ile jest ich 
właścicielem (współwłaścicielem) bądź udzielono mu na nie licencji wyłącznej. Przepisy 
przewidują również możliwość skorzystania z ulgi w sytuacji, gdy podatnik dokona zakupu 
kwalifikowanych praw własności intelektualnej, o których mowa powyżej, pod warunkiem, iż 
następnie poniesie on koszty związane z rozwojem lub ulepszeniem nabytego prawa. 
Podatnicy, którzy chcą skorzystać z obniżonej 5% stawki są zobowiązani do  prowadzenia 
ewidencji podatkowej w sposób zapewniający ustalenie przychodów, kosztów uzyskania 
przychodów, dochodu (straty), przypadających na każde kwalifikowane prawo własności 
intelektualnej.

2. Sposób prowadzenia konsultacji

Konsultacje podatkowe polegają na uzyskaniu uwag (opinii/stanowisk) od osób i podmiotów 
biorących w nich udział w odniesieniu do istotnych zagadnień praktycznych i prawnych, które 
mogą się pojawić w trakcie stosowania nowych przepisów o IP Box, poprzez ich przekazanie w 
terminie i na zasadach określonych w pkt. 3.
Ministerstwo Finansów będzie wdzięczne w szczególności za podanie przykładów do 
podrozdziału 3.4. projektu objaśnień - „Katalog kwalifikowanych IP”, tj. praktycznych 
rozwiązań, które kwalifikują się do katalogu praw własności intelektualnej określonym w 
przepisach o IP Box.
Analizie będą poddawane jedynie uwagi zawierające szczegółowe uzasadnienie przedstawianych 
propozycji. Ministerstwo Finansów zastrzega sobie prawo do opublikowania nadesłanych uwag 
na stronie podmiotowej Ministerstwa Finansów www.gov.pl w zakładce „Ministerstwa” >>  
„Ministerstwo Finansów” >>  „O ministerstwie" >> „Prawo" >> „Konsultacje podatkowe".

Przesłanie uwag oznacza zgodę na publikację zarówno ich treści, jak i danych podmiotu 
dokonującego zgłoszenia, za wyjątkiem danych osobowych.

W przypadku osób fizycznych koniecznym warunkiem uwzględnienia zgłoszonych uwag w toku 
konsultacji podatkowych jest wyrażenie zgody na przetwarzacie danych osobowych. Szczegółowe 
informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych zostały zamieszczone w dołączonej 
Klauzuli informacyjnej dotyczącej przetwarzania danych osobowych na podstawie obowiązku 
prawnego ciążącego na administratorze.

Konsultacje podatkowe mogą zostać odwołane w całości lub w części, w szczególności w 
przypadku gdy wydanie objaśnień podatkowych stanie się w całości lub w części 
bezprzedmiotowe.

http://www.gov.pl/
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3. Termin i sposób zgłaszania uwag

Uwagi można zgłaszać w terminie do 10 maja 2019 r. Uwagi zgłoszone po tym terminie nie będą 
rozpatrywane.
Uwagi zgłasza się mailem na adres: ipbox.konsultacje@mf.gov.pl.
Do dokumentów przekazywanych w formatach nieedytowalnych (np. .jpg) należy dołączyć ich 
postać edytowalną.

 Z poważaniem,

Podsekretarz Stanu
       w Ministerstwie Finansów

      Filip Świtała

  /podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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